РОССТАТ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО АЛТАЙСКОМУ КРАЮ И РЕСПУБЛИКЕ АЛТАЙ (АЛТАЙКРАЙСТАТ)

Чернышевского ул., д. 57, г. Барнаул, 656049 Тел/факс: (385-2) 63-02-64 E-mail:22@rosstat.gov.ru http://22.rosstat.gov.ru

ПРЕСС-ВЫПУСК

О проведении выборочного наблюдения по вопросам использования населением информационных технологий и информационнотелекоммуникационных сетей в Республике Алтай

07.09.2023

г. Горно-Алтайск

Создание условий равного доступа населения к информационным технологиям и телекоммуникациям, его готовность и возможность использовать цифровые технологии в повседневной жизни во многом определяет дальнейшее развитие экономики страны.

Росстат, начиная с 2013 года, ежегодно проводит выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (далее – обследование ИКТ).

Обследование ИКТ проводится одновременно с выборочным обследованием рабочей силы в периоды: с 18 по 24 сентября и с 16 по 22 октября 2023 года. После того как респонденты ответят на вопросы анкеты обследования рабочей силы: о своей трудовой занятости, о желании иметь оплачиваемую работу, о способах ее поиска и т.п., будут озвучены вопросы анкеты обследования ИКТ.

Основной задачей обследования ИКТ является получение информации о том, какими современными техническими средствами пользуется население, насколько полно оно использует преимущества информационных технологий для общения, обучения, получения разного рода услуг, а также как жители оценивают роль информационных технологий в своей повседневной жизни.

В Республике Алтай на выборочной основе будет опрошено 846 респондентов. Наблюдение проводится методом личного опроса членов домохозяйств (респондентов) по месту их проживания в составе отобранного для наблюдения домохозяйства. К сбору первичной информации при проведении наблюдения привлекаются работники – интервьюеры, прошедшие специальное обучение. Интервьюеры при себе будут иметь специальное удостоверение, изготовленное в централизованном порядке Росстатом, действительное при предъявлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

Все данные, полученные от респондентов, являются конфиденциальными. Ответы будут использоваться только в обобщенном виде в целях формирования официальной статистической информации о применении населением современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей,

средств защиты информации, о получении государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

Информация, полученная по итогам обследования, используется для анализа состояния и тенденций развития информационного общества с учетом региональных особенностей и социально-демографических характеристик населения.

По итогам обследования 2022 года доля домашних хозяйств в Республике Алтай, имеющих персональные компьютеры, составила 51,3% от общего числа домашних хозяйств (по Российской Федерации – 73,0%), доступ к сети Интернет – 91,4% (по Российской Федерации – 86,6%).

В 2022 году большая часть респондентов (92,4% от общей численности населения республики в возрасте 15-72 лет) активно взаимодействовала с органами государственной власти и местного самоуправления, из них через Интернет – 76,2%, воспользовались услугами МФЦ – 44,0% (по России – 81,9%, 71,0% и 24,4% соответственно).

Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, составляла 82,4% от общей численности населения республики в возрасте 15-72 лет, получившего государственные и муниципальные услуги (по Российской Федерации – 86,6%).

Подробная информация об итогах выборочного наблюдения 2022 года размещена на официальном сайте Росстата:

https://rosstat.gov.ru/free_doc/new_site/business/it/ikt22/index.html

Дополнительную информацию о проведении данного наблюдения можно получить по телефону (8-38822) 2-39-76 (отдел организации и проведения переписей и обследований по Республике Алтай).

Инфографический материал можно посмотреть по <u>ссылке</u>.